

# 学位与研究生教育工作简报

2014年 第3期 （总第3期）

华南农业大学研究生院（部）编

2014年6月6日

---

## ◆ 工作通报

- △ 综合管理
- △ 培养工作
- △ 学位工作

## ◆ 工作快讯

- △ 研究生院召开研究生教务员工作会议
- △ 第二十届研究生团委、第二十五届研究生会第二任委员会换届大会成功召开

# ◆ 工作通报

## △ 综合管理

1. 为进一步加强研究生学术道德建设，规范学术行为，弘扬严谨的学术风气，营造良好的学术氛围，根据《华南农业大学学术道德委员会章程（暂行）》、《华南农业大学硕士和博士学位授予工作细则》、《华南农业大学研究生违纪处分实施办法》，结合学校的实际情况，今年6月经学校长办公会议讨论决定对《华南农业大学研究生学术不端行为处理办法》进行了修订。
2. 2014年5-6月，组织各学院开展了2014年优秀毕业研究生评选工作。

## △ 培养工作

1. 5月21日，我校启动“第11届全国数学建模竞赛”校内发动组织工作。此举旨在通过研究生积极参与国内外高水平竞赛比赛，以项目带动科研、以示范引领创新，全面提升我校研究生教育水平与服务支撑能力。本次校内组织发动工作，由理学院承办，学校拟在前期选拔组队的基础上，邀请相关专家对队伍进行培训，以期在该项赛事中再创优异成绩。
2. 5月22日，我校完成了对9个省级联合培养研究生示范基地的总结工作，形成了我校省级示范基地的基本情况、取得经验、问题和建议的总体报告。经校领导阅示同意，以正式行文的形式报送至省学位办。
3. 为了服务研究生多样化需求，深入落实国家有关“把科学道德和学风教育纳入研究生培养各环节”、“人才质量评价方式转变为学习期间的学业表现与毕业后的职业发展能力并重”等有关文件精神，研究生院对开设科学伦理课、职业生涯规划课、心理健康教育课、体育课等做出了初步实施的意见和方案。
4. 5月27日，我校组织有意愿出国留学深造的研究生，赴华南理工大学参加了广州市“菁英计划”留学项目巡回宣讲会，宣讲会上，留学项目领导小组工作人员就“菁英计划”留学项目政策、申报流程、注意事项等问题进行了详细的介绍。通过积极组织研究生参加各类留学项目宣讲会，以期不断激发研究生出国联合培养和深造的热情。

## △ 学位工作

1. 根据《广东省教育厅关于做好 2013 年广东省优秀学位论文评选工作的通知》（粤教研函〔2013〕15 号）精神，省学位办已完成 2013 年广东省优秀学位论文评选工作。我校周海等 2 人的博士学位论文，刘菁等 4 人硕士学位论文入选 2013 年广东省优秀学位论文，名单如下：

序号	类别	作者姓名	获学位日期	一级学科名称	论文题目	导师姓名
1	博士	周海	20120615	生物学	水稻温敏不育基因 tms5 和 p/tms12-1 的克隆及分子机理分析	庄楚雄
2	博士	王少奎	20120615	作物学	水稻粒宽基因 GW8 的图位克隆及功能分析	张桂权
3	硕士	刘菁	20111226	生物学	乙酰甲嗪的细胞毒性及其毒性机理的初步研究	邓诣群
4	硕士	单伟	20120615	园艺学	NAC 类转录因子在香蕉果实耐冷性及成熟调控中的机制分析	陆旺金
5	硕士	胡永胜	20120615	畜牧学	快慢生长型肉鸡全基因组甲基化测序及比较分析	聂庆华
6	硕士	侯建霞	20120615	兽医学	动物源大肠杆菌 fosA3 基因的传播机制研究	刘健华

2. 我校 2014 年上半年博士论文评阅送审工作已顺利完成。今年申请评审的博士学位论文共 143 篇，含两篇涉密论文。外审的 141 篇论文中，139 篇达到学校论文答辩要求，只有 2 篇未通过评审。
3. 2014 年 5 月 28 日，我办下发《关于评选华南农业大学 2014 年校级优秀学位论文的通知》，开始了一年一度的优秀博士论文和优秀硕士论文评选工作。

## ◆ 工作快讯

### 研究生院召开研究生教务员工作会议

5月8日下午，研究生教务员工作例会在行政楼三楼东会议室举行。研究生院常务副院长彭新湘，培养办主任侯辉萍、综合管理办主任戴雪飞、各学院（部）研究生教务员及研究生院相关工作人员参加了会议。

会上，彭新湘副院长对各位教务员为推动学校研究生教育教学工作所付出的努力表示感谢，并指出研究生教务员是研究生教育培养的重要力量，要对这支队伍常抓不懈、经常性地进行人文关怀，彭院长强调，研究生院成立后，我校研究生教育力求在水平、效率、业绩方面进一步提升，研究生教务员也应在自身建设方面提出更高的要求。

研究生院招生办、综合管理办、培养办相关负责同志对下一步工作的思路进行了简单介绍，并就研究生课程库建设、创新强校工程项目、培养和教学工作量核算、在职专业学位研究生相关工作等进行了安排。会议后半段，各教务员围绕日常教务中存在的一些问题进行了广泛交流，提出了一些提升研究生教育管理的意见和建议。

研究生教务员队伍建设是研究生院进一步加强教育教学管理的重要抓手，拟于每月举行一次，以形成常态化的工作交流平台。本次会议的召开，使研究生教务员队伍明确了工作思路，加强了交流，起到了应有的效果。

### 第二十届研究生团委、第二十五届研究生会

#### 第二任委员会换届大会成功召开

6月6日下午，华南农业大学第二十届研究生团委、第二十五届研究生会第二任委员会换届大会在资源环境学院芭田报告厅隆重召开。校党委研究生工作部戴雪飞副部长、潘科老师、林佩云老师和各学院研究生代表参加了本次大会，省内各兄弟院校研究生会代表也应邀出席了会议。

大会审议通过了研究生团委的《华南农业大学第二十届第一任研究生团委工作报告》和研究生会的《华南农业大学第二十五届第一任研究生会工作报告》，选举产生了陈世礼等3名研究生团委新一任常委和林思等7名研究生会新一任常委。本次大会还对林学院研究生团总支等四个2013-2014年度“五四红旗团支部”团支部、食品学院研究生分会等六个“优秀研究生分会”、实践部等七个“研究生团委、研究生会优秀部门”进行了表彰。在圆满完成各项议程后，第二十届研究生团委、第二十五届研究生会第二任委员会换届大会在校歌声中落下帷幕。